中阳县现代农业发展服务中心文件

中农服发[2021]1号

关于中阳县农机购置补贴领域漠视群众

利益问题整治方案
农机购置补贴是中央强农惠农政策的重要组成部分，群众期望大，社会关注度高。为着力解决关系群众切身利益、联系群众“最后一公里”问题，确保中央强农惠农政策落实，决定在全县开展农机购置补贴领域漠视侵害群众利益问题专项整治工作，现制定实施方案如下：

一、总体要求

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，把党史教育同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，围绕农民的操心事、烦心事、揪心事，找准切入点、着力点，坚持统筹协调，立足职能职责;坚持问题导向，紧密结合实际;坚持精准施策，力求标本兼治，切实解决农民最关心最直接最现实的利益问题，不断增强农民群众的获得感、幸福感。

目标任务

2021年我县争取中央财政农机购置补贴资金54万元，计划补贴农机具85台，扶持农户数量75户。
三、整治重点
（一）农机购置补贴政策落实问题。农机购置补贴政策宣传是否到位；农机购置补贴政策是否公开发布；受理申请是否按时限审核；符合当地适用机具是否做到应补尽补；农机销售企业是否进行虚假宣传，是否误导农民购买农机产品；是否建立县级农机购置补贴工作领导小组，并切实发挥组织领导作用，在重大问题上是否通过领导小组会议研究决定；是否按照上级要求做到了信息公开；机具核查是否到位。
（二）补贴资金落实问题。是否存在挤占、挪用农机购置补贴资金问题，补贴资金是否及时兑现问题。

（三）利用职权谋取私利问题。是否严格落实农业农村部、财政部及我省关于农机购置补贴方面的规定要求，公开补贴流程，方便农民购机，消除权力寻租空间；农机部门一些工作人员在选择补贴对象过程中，是否存在吃拿卡要、与经销商勾结捞取个人好处等现象。
四、工作步骤及时间安排
整治工作从5月上旬开始，至12月下旬结束。
安排部署阶段（5月15日— 5月30日）。

结合工作实际，细化整治内容，明确整治重点，制定整治方案，进行安排部署，进一步统一思想、提高认识、明确任务。
查摆问题阶段（6月1日—9月30日）。

对照整治内容和要求，进行自查自纠，认真查摆农机购置补贴工作方面存在的突出问题，深入剖析产生的原因，明确整改的目标，提出切实可行的整改措施。

集中整治阶段（10月1日— 11月30日）。

根据查摆问题，落实整改措施，进行集中整改，提出合理化意见。市现代农业发展服务中心将对我县的自查、整改情况进行现场督查。并针对督查发现的问题，按照权限范围提出问题清单和整改意见，及时移交监督抽查发现的问题线索。
建章立制阶段（12月1日—12月31日）。

根据查摆问题情况、集中整治情况，结合补贴工作的实际，提出补贴政策、程序等方面意见和建议，以进一步建立和完善相关制度，建立科学、规范的农机补贴长效机制。及时收集、总结专项整治活动工作成果。
有关要求

（一）加强组织领导，切实提高认识

农机购置补贴领域漠视群众利益专项整治工作是一项长期性、系统性工作，县农机部门是专项整治的责任主体，要切实提高认识，加强组织领导。确保专项整治工作全面、彻底，确保这次整治措施到位，成效显著。

（二）坚持问题导向，严格落实责任

对整治行动中发现的薄弱环节和问题，逐一进行剖析，查找症结，强化问题整改，确保农机购置补贴政策不折不扣落实到位。要自觉接受社会监督，主动公开举报电话、地址、邮箱，及时受理群众来信来访，确保事事有着落，件件有交待。要按照资金审批权限和资金项目使用管理办法，将责任分解到具体岗位、具体人。对专项整治中发现的资金管理不严、强农惠农政策落实不到位等问题，要分类处理、限期整改。对专项整治中发现的案件线索，及时移交纪检监察机关查处。

（三）加大宣传力度，做好信息交流

我县要充分利用新闻媒体，加大宣传力度，营造良好的社会氛围。县领导小组办公室每月底前须以邮件形式向市专项整治领导小组办公室报送工作信息，对性质恶劣、影响重大的典型案件要公开曝光，起到威慑和警示教育作用。
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中阳县农机购置补贴领域漠视侵害群众利益问题整治工作领导小组人员名单

组  长：  胡国芳   县现代农业发展服务中心副主任

成  员：  刘太平   管理站站长

张前斌   监理站站长

刘利利   财务科负责人

领导组下设办公室，具体负责农机购置补贴专项整治工作。

